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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1850 

SECONDA TORNATA DEL 6 LUGLIO 1850 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE PINELLI . 

SOMMARIO. Votazione ed approvazione della legge sulla surrogazione delle quitanze — Proposizione d'aggiornamento dei 
deputato Jacquemoud Giuseppe — Approvazione — Incidenti sulla votazione della legge per la fusione dei debiti del 
18'*9 e del 1850. 

La seduta è aperta alle ore 9 i/4 pomeridiane. 

VOIAKIOS E E ADOZIONE DEA PB06ETT0 »1 IÌEG&E 
PISA IIA SIJI»8&FFLTÓAM©NK DEKIIJE ©»ITANZE DEI 
PRESTITI SL&TE SHARBIFE. 

PRESIDENTE, La Camera essendo in numero si procede 
alla votazione sul progetto di legge per la surrogazione delle 
quitanze smarrite dei prestiti fatti nel 1849. 

R̂isultato della rotazione : 
Votanti. . . . . . . . . . . . 109 
Maggioranza . . . . . . . . . 55 

Voti favorevoli . . . . 104 
Voti contrari . . . . . 5 

(La Camera approva.) 

PKOPOSTA DEI. DEPVTILO ©ICSEPPE JACQIJE-
MOOIS PER Su'AGGIORNAMENT O DEFCKIE TORNATE 
DEIIFTA CASSERA. 

JRACQVEHOUN GIÏJSEPPE. Je erois me rendre Tinter-
prête des vœux de la Chambre en priant M. le président de 
vouloir la consulter s'il ne serait pas le cas de suspendre 
ses séances pendant quatre ou cinq jours après la votation 
de la loi et que l'ordr e du jour de la présente séance sera 
épuisé. 

MARTINET . Pourquoi? 
KiAN»A. Développez les motifs de votre proposition, (lia-

rità) 
«IA®©IÎKM@III S «ICSEPPE. Je crois que mes honorables 

collègues connaissent ces motifs tout aussi bien que moi. Tout 
3e monde s'en va... (llarità) 

BASTIAN. Ce n'est un secret pour personne. 
«VACQUEIFOII » GSITSEPPE... tous les députés éprouvent 

le besoin de prendre un peu de repos après une Session aussi 
longue et aussi laborieuse. J'en ai entendu exprimer le désir 
par les députés de l'opposition aussi bien que par mes amis 
politiques. Chacun comprend qu'il est de la dignité du Par-
lement de ne pas l'exposer à ce que les séances ne puissent 
»voir lieu, faute d'un nombre de membres suffisant, et per-

sonne n'ignore qu'un grand nombre de nos honorables col-
lègues, de toutes les nuances de la Chambre, sont déjà partis, 
ainsi qu'on peut s'en convaincre en jetant les yeux sur ces 
bancs. 

Chaque parti s'est fait une délicatesse de prendre l'initia -
tive de cette proposition, quoique chacun soit convaincu de 
la nécessité de suspendre pendant quelque temps les séan-
ces du Parlement. Il m'a paru qu'il était plus convenable 
que celte initiative fût prise par un des membres de la ma-
jorité, et je n'ai pas hésité à vous soumettre cette proposi-
tion. Si quelque député croit devoir s'y opposer, il en expo-
sera à son tour les motifs. 

Au reste, la nation ne pourra nous blâmer de prendre un 
peu de repos, puisqu'un grand nombre de députés ont quitté 
leurs affaires et leurs familles depuis le 29 juillet de l'année 
dernière, et que nos séances n'ont été interrompues que pen-
dant un mois environ. (Segni d'approvazione) 

Molte voci. Otto giorni. 
JACQUEMOUD GIUSEPPE. Si l'on veut huit jours c'est 

égal, parce que le décret de prorogation ne peut manquer 
de paraître pendant l'intervalle. Un peu de repos retemprera 
nos forces pour recommencer ensuite nos travaux parlemen-
taires avec plus d'ardeur dans l'intérêt de la nation. 

PRESIDENTE. Domando se la proposizione del deputato 
Jacquemoud per l'aggiornamento della Camera fino ai giorno 
15 corrente è appoggiata. 

(È appoggiata.) 
La metto ai voti. 
(La Camera approva.) 
ASPRONI. Domando la parola per muovere al ministro 

delle finanze quell'interpellanza che annunziava l'altr o dì, e 
che si è portata all'ordine del giorno. 

Foci a destra. No l no ! Può parlare dopo, si proceda alla 
votazione dell'altra legge. (Rumori a sinistra) 

PRESIDENTE. Interrogo la Camera se voglia procedere 
alla votazione del progetto di legge per la riunione dei debili 
contratti nel 1849 e 1850. 

(La Camera dichiara di voler passare alla votazione.) 
BASTI AN. C'est finir la Session par un acte de partialité. 

(Mormorio a destra) 
PRESIDENTE. Vous insultez la Présidence; je vous rap-

pelle à l'ordre. (Rumori) 
RASTiAN. J'accepte votre rappel à l'ordre, cela ne m'em= 

pêche pas de croire que j'ai dit la vérité. (Rumori a destra) 
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PHESIDEÌIÌTE. M. le député Bastian,.je vous rappelle à 
l'ordre. (Mormorio a sinistra) 

(Movimenti diversi sui banchi della sinistra ; vari depu-
tati abbandonano la sala.) 

T O m i O K E E ADOZIONE »E li PROGETTO DI I<E«6E 
l 'E l i KiJL FUSIONE » El » E S I TI CREATI NEE f 8 49 
E 4 S 5 0. 

pres idente . Si procede allo scrutinio segreto per la vo-
tazione sul progetto di legge per la riunione dei debiti del 
1849 e 1850. 

Risultamento della votazione : 

Presenti . . . . . . . . . 109 
Votanti 99 
Maggioranza . . . . . . . 80 

Voti favorevoli . . . . 92 
Voti contrari . . . . . 7 

(La Camera approva.) (Bisbigli) 
Foci. Questa votazione è nulla. 

vAEVjLS»ORi,gttcsiore. Quando s'incominciò la votazione 
la Camera era in numero. 

PRESIDENTE. Dieci deputati si sono astenuti dal votare, 
ma erano presenti quando la votazione fu aperta. 

CADORNA. Ma non fecero dichiarazione alcuna di aste-
nersi dal voto. 

PRESIDENTE. L'uffici o della Presidenza ha riconosciuto 
l'esito della votazione e lo ha proclamato... (Rumori diversi) 

Voci diverse. No ! no ! La votazione va rifatta. 
(I deputati escono a poco a poco daWtiula e rimane solo 

per qualche momento l'uffizio della Presidenza.) 

La seduta e levata alle ore 10. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedi 18 luglio : 

1° Relazioni di Commissioni che sono in pronto; 
2° Interpellanza del deputato Asproni ai ministri dell'in-

terno e delle finanze ; 
3° Discussione del bilancio passivo del dicastero della ma-

rina. 


